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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w nawiązaniu do interpelacji z dnia 9 czerwca 2025 r., nr 10059, Pana Posła Grzegorza 

Gaży, w sprawie zmiany ustawy o ochronie zdrowia w zakresie dostępu do tytoniu 

i wyrobów tytoniowych, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Odnosząc się do pytań Pana Posła należy zaznaczyć, że w dniu 21 maja 2025 r. 

Sejm Rzeczypospolitej Polskiej uchwalił ustawę zmianie ustawy o ochronie zdrowia przed 

następstwami używania tytoniu i wyrobów tytoniowych, mającą na celu m.in. uregulowanie 

rynku woreczków nikotynowych.  W związku z tym, że kwestia ograniczenia stosowania 

składników, nadających smak inny niż tytoniowy, w woreczkach nikotynowych wymaga 

szerszych konsultacji publicznych zaproponowano by przedmiotowa kwestia została 

uregulowana w kolejnym projekcie nowelizacji ww. ustawy (UD213), który w dniu 

11 czerwca 2025 r. został przekazany do uzgodnień i konsultacji publicznych,                               

z 21-dniowym terminem zgłaszania uwag. 

W związku z powyższym obecnie każdy zainteresowany może zapoznać się z projektem 

ustawy, dostępnym na stronach Rządowego Centrum Legislacji w zakładce                                             

– Rządowy Proces Legislacyjny (https://legislacja.gov.pl/projekt/12398803), 

oraz zgłosić szczegółowe uwagi w ramach przeprowadzanych konsultacji publicznych.

Odnosząc się do zasadności realizacji tego rodzaju rozwiązania legislacyjnego należy 

zaznaczyć, że Światowa Organizacja Zdrowia jednoznacznie podkreśla, że stosowanie 

aromatów charakterystycznych promuje używanie wyrobów nikotynowych wśród młodych 

osób i przyczynia się do ich uzależnienia od nikotyny. W związku z tym, w ocenie 
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Ministerstwa Zdrowia, należy dopuścić możliwość sprzedaży jedynie woreczków 

nikotynowych zawierających składniki, które nadają zapach lub smak tytoniu.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
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